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ОТВОРЕНО ПИСМО 
 
       Крајем маја, приликом отварања нових капацитета на површинским коповима у Костолцу, 
Премијер Владе Републике Србије г-дин. Мирко Цветковић, разговарао је са представницима 
Синдиката ЕПС-а. Премијер је затражио да представници Синдиката пренесу радницима 
ЕПС-а захвалност због изузетних пословних резултата остварених током 2008. године и 
успешно савладаних проблема током гасне кризе и зимске сезоне. 
      Захвалност и награду за постигнуте резултате од Владе Републике Србије сваки 
запослени може видети почев од исплате мајске зараде. 
      По Закону о привременом смањењу плата, односно зарада, нето накнада и других 
примања у државној администрацији и јавном сектору, зараде запослених у ЕПС-у не само 
да су опорезоване већ су враћене на ниво јануар - фебруар 2009. године и практично 
замрзнуте на том нивоу до краја 2009. године. То је много већи удар на зараде него што је 
првобитно најављивано. На све ово треба додати чињеницу да нам за 2008. годину Влада 
Републике Србије ускраћује првобитно договорену разлику од 4 %. 
      Од дејства овог Закона изузет је велики део јавног сектора и то: судство, припадници 
Војске Србије, полицијски службеници, пилоти и запослени у контроли летења, запослени у 
Безбедносно - информативној агенцији, дипломатско - конзуларни представници, запослени у 
образовању, науци, здравству, култури и социјалној и дечијој заштити.  
       Влада Републике Србије није прихватила писмене захтеве синдиката и пословодства 
ЕПС-а да и радници ЕПС-а буду изузети. Ми као синдикат не можемо да се помиримо са 
чињеницом да велики део јавног сектора, који се финансира из буџета, буде изузет од 
дејства Закона о привременом смањењу зарада, а да се тај Закон примењује на рударе, 
произвођаче ел. енергије, дистрибутере и остале запослене у Електропривреди који тај буџет 
пуне. 
        Посебно на глашавамо да Синдикат радника ЕПС-а сматра да је Закон о привременом 
смањењу плата и Уредба о начину и поступку смањења платау јавном сектору противуставна 
и противзаконита и да ће овај синдикат покренути пред уставним судом РС, поступак за 
оцену уставности и законитости, напред наведеног Закона  и Уредбе.   
        Решавање финансијских проблема државе умањењем зарада је ”сакривање главе у 
песак”. Корен проблема је елиминација корупције и финансијских злоупотреба, које у ЕПС-у 
организују политички поставлјена руководства. Применом Закона о привременом смањењу 
зарада на запослене у ЕПС-у остварила би се уштеда од око 300 милиона динара што је 
безначајно. За само недељу дана злоупотреба и несавесног пословања у ЕПС-у се потроши 
више новца него што ће се мерама Владе Републике Србије ”уштедети’' на нашим зарадама. 
Овакви ставови Синдиката радника ЕПС-а изнети су Генералном директору ЕПС-а 
Драгомиру Марковићу, непосредно по његовом именовању на ову функцију.  
       Извршни одбор Синдиката ЕПС-а разматрао је овај проблем и одлучио да, поред 
обраћања запосленима, још једном инсистира код Владе Републике Србије да се, из 
претходно наведених разлога, запослени у ЈП Електропривреда Србије, ЈП Електромреже 
Србије и ЈП Подземна експлоатација угља изузму од примене Закона о привременом 
смањењу плата, односно зарада. 

Обавештавам Вас да је заказана ванредна седница Главног одбора на којој ће бити 
донете конкретне одлуке о жестокој реакцији Синдиката ЕПС-а и покренути сви видове 
синдикалне борбе у циљу супротстављања мерама Владе. 

Прихватање захтева Синдиката ЕПС-а, поштовање важећих Колективних уговора и 
раније договореног раста зарада за 2009.годину једини је начин за обезбеђење нормалног 
функционисања електроенергетског система Републике Србије.  
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